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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 8a (OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2025. 

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (20/08/2025), às dezenove horas e 

trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e quarenta minutos (20h40min), realizou-se, na 

Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de 

Pernambuco, realizou-se a 8a (oitava) Reunião Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente 

ano. A sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, 

secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton 

Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de 

presença dos (as) vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda 

de Araújo, Manoel Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana 

Florentino Maciel Alves, José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e justificou a ausência do Vereador 

José Douglas de França Leite. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. Em seguida, o Sr. Presidente, fez a leitura de um 

Versículo bíblico, acompanhado de pé por todos os presentes. Prosseguindo, à Vereadora Libânia 

Miranda de Araújo, 1a Secretária, fez a leitura da ata da Sessão anterior realizada no dia 14 de agosto de 

2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por 

unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. A seguir, o Senhor Presidente abriu o Pequeno 

Expediente, que nada constou. Na sequência, o Sr. Presidente fez à leitura da Pauta da Ordem do Dia. 
Que constou das Seguintes matérias: Indicação N°012/2025, de autoria do Vereador José Francisco 

Curvelo Silva. Assunto: Implementação/construção de 50 (cinquenta) novas gavetas no Cemitério 

Municipal, destinadas a comportar os ossários daqueles que já se encontram falecidos. Parecer d 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de Educação, 

Saúde e Assistência Social, acerca do Projeto de Lei N° 018/2025 datado de 22 de julho de 2025, de 

autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sabá, 

o Programa Municipal de Educação para a Cultura de Paz e Combate à Violência, com ênfase na 

proteção de crianças, adolescentes, mulheres e idosos, e dá outras providências. Parecer da Comissão 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, acerca do Projeto de Decreto Legislativo N° 005/2025 datado de 22 de julho de 

2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Concede o Título de Cidadão 

Saloaense ao Senhor Alex Diniz Silva e dá outras providências. Projeto de Lei N° 019/2025, datado de 

20 de agosto de 2025, de autoria da Mesa Diretora. Ementa: Revoga a Lei n° 647, de 27 de janeiro de 

2025. (em tramitação) Projeto de Lei N° 011/2025 datado de 11 de aposto de 2025, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a alteração da alíquota do ISS para serviços de loteria 

e plataformas tecnológicas credenciadas, nos termos da LC 116/2003, e dá outras providências. O Sr. 

Presidente realizou a leitura da pauta da ordem do dia. Em seguida, apresentou para votação a Indicação 

n° 012/2025, de sua autoria. A indicação foi aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na 

sessão. Logo após, foi realizada a leitura dos pareceres das comissões permanentes. Em seguida, 

apresentou para votação o Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2025. Aprovado por unanimidade dos 

Vereadores (as). Projeto de Lei Legislativo n. 18/2025. Aprovado por unanimidades dos Vereadores (as). 

Projeto de Lei n° 019/2025, de autoria da Mesa Diretora. O Sr. Presidente encaminhou o projeto às 

comissões competentes e solicitou aos membros que apresentem seus pareceres dentro do prazo 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

regimental. Ainda em tramitação, discutiu-se o Processo n° 011/2025, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Foi destacado que, na última sessão foi solicitado pela vereadora Maria Adriana, os artigos 

citados no referido projeto e também dos anexos que estão faltando. Até o momento, os documentos não 

foram enviados. Constatou-se um erro de digitação no processo, que cita artigos inexistentes. O Sr. 

Presidente solicitou a correção e o envio dos anexos de forma adequada, com cópias a serem 

distribuídas para todos os vereadores. O projeto permanece em tramitação. Logo após, foi declarado 

aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. A 

vereadora Maria Adriana fez uso da palavra. Iniciou cumprimentando a todos os presentes, bem como a 

população que acompanhava a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em sua fala, destacou que, 

sempre frequenta a feira livre, e visitando o comércio local, o que lhe permite ouvir e observar de perto as 

demandas da população. Comentou a repercussão do fechamento da agência do Bradesco no município, 

tema amplamente discutido e postos em blogs, e expressou preocupação com os impactos sociais e 

econômicos para a população e o comércio local. Ressaltou que o encerramento das atividades da 

agência é um fato lamentável, pois prejudica diretamente a vida da população e o funcionamento da 

economia municipal. Acrescentou que os Correios também estariam em processo de migração ou 

desativação, o que agrava ainda mais a situação. Informou que diversos cidadãos têm a abordado em 

busca de esclarecimentos, e que muitas dessas cobranças vêm por meio de críticas feitas em grupos e 

redes sociais aos vereadores que muitas vezes são criticados. Diante disso, sugeriu a formação de uma 

comissão de vereadores para visitar a gerência regional do Bradesco e da unidade dos Correios, com o 

objetivo de buscar informações seguras e oficiais sobre os motivos que levaram ao fechamento o 

possível reestruturação dessas instituições. Pois é fundamental que a população receba informações 

claras sobre esses acontecimentos, pois a ausência desses serviços obriga os cidadãos a se deslocarem 

para outras cidades, o que não só dificulta o acesso a serviços essenciais, como também sobrecarrega 

os municípios vizinhos. Afirmou que, muitas vezes, as pessoas procuram diretamente os vereadores em 

busca de respostas, e lembrou que todos os parlamentares da Casa possuem a mesma responsabilidade 

e atribuição, uma vez que foram eleitos para representar os interesses da população. Reforçou a 

importância de que os vereadores atuem de forma unificada, buscando explicações concretas e soluções 

junto às instituições envolvidas. Ressaltou, ainda, a necessidade de oferecer melhores condições de 

atendimento nos pontos de serviços, como as casas loténcas, que têm enfrentado longas filas e 

atendimentos em condições precárias, especialmente sob chuva, nas calçadas, sem estrutura adequada. 

Encerrando sua fala, reforçou seu compromisso com o coletivo e reiterou o apelo para que medidas 

urgentes sejam tomadas em relação aos serviços do Bradesco, dos Correios no município. O vereador 

Gean França também fez uso da palavra. Cumprimentou a todos os presentes e solicitou ao Sr. 

Presidente que oficie a Secretaria de Transportes, ou, caso não seja de competência da mesma, à 

empresa responsável pela coleta de lixo no município. Informou que um dos caminhões de coleta está 

quebrado há seis dias, estacionado em frente ao posto de Lula, o que representa riscos de acidentes à 

população. Mencionou um requerimento reiterando a necessidade de uma ambulância para a localidade 

do Distrito de latecá. Informou que, embora o prefeito tenha respondido por ofício dizendo que há 

ambulância na comunidade, moradores relataram o contrário. Procurou a Secretaria de Saúde, que 

confirmou que a ambulância destinada àquela localidade foi remanejada para o hospital municipal, devido 

à grande demanda. O mesmo aconteceu com as ambulâncias das comunidades de Sernnha da Prata. 

Diante disso, solicitou que o prefeito cobre do deputado Danilo Godoy o cumprimento da promessa feita 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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em 28 de março, referente à destinação de três novas ambulâncias para o município, que até o momento 

não chegaram. Em resposta ao vereador Gean França, o Sr. Presidente informou que conversou com o 

prefeito na semana anterior, tratando da situação das ambulâncias no município. Explicou que uma das 

ambulâncias novas havia sofrido um acidente e, até aquele momento, a seguradora ainda não havia 

autorizado a reposição do veículo. Informou também a existência de outra ambulância, detida há vários 

anos, cuja liberação demandaria um custo aproximado de R$ 60 mil, o que, segundo avaliação da 

administração, não se mostrava viável economicamente, sendo mais apropriada a aquisição de um novo 
veículo. Afirmou que o chefe do Poder Executivo estava empenhado na aquisição de novas ambulâncias 

para o município. Ressaltou que a necessidade de ambulâncias é muito grande e destacou a dificuldade 

enfrentada pela equipe de saúde para atender a demanda crescente. Relatou que, no dia anterior, duas 

ambulâncias haviam sido deslocadas para as cidades de Recife e Caruaru, e ambas retornaram sem as 

macas, pois, ao chegarem aos hospitais de destino, não havia leitos disponíveis, obrigando os pacientes 

a permanecerem nas macas da ambulância. Como consequência, os veículos retornaram sem os 
equipamentos, o que comprometeu o atendimento posterior no município. Diante dessa realidade, o 
Presidente afirmou que há uma necessidade urgente de, no mínimo, duas novas ambulâncias para suprir 

adequadamente as necessidades da população local. Em relação à fala da vereadora Maria Adriana, o 

Presidente manifestou apoio à sugestão de criação de uma comissão de vereadores para realizar visitas 
à gerência regional do Bradesco e à administração dos Correios, com o objetivo de obter informações 

oficiais e esclarecimentos sobre o encerramento das atividades dessas instituições na cidade. 
Acrescentou que a população tem cobrado explicações concretas sobre o que está ocorrendo, e que o 
Poder Legislativo não pode se posicionar com base em suposições ou informações imprecisas. Ressaltou 
a necessidade de buscar dados corretos, considerando que o fechamento das agências pode fazer parte 
de uma política interna do próprio banco, voltada à redução de custos, como já vem ocorrendo em outras 

localidades. Observou, ainda, que essa não é uma situação isolada, pois diversas agências estão sendo 

encerradas, e os Correios também correm risco de fechamento. Destacou que tais medidas trarão 
prejuízos significativos para o município e, por essa razão, frisou a importância de a Câmara Municipal 

colher informações concretas e adequadas, a fim de prestar à população esclarecimentos com 

responsabilidade e transparência concluiu reiterando o compromisso do Poder Legislativo em busca 
soluções eficazes, e reforçou a importância de manter um diálogo institucional com os órgâos 
competentes, sempre com foco na defesa dos interesses da coletividade. O jovem Ray, representante da 

banda marcial fez uso da tribuna, na sua fala cumprimentando todos os presentes. Em sua fala, destacou 
que o objetivo da visita era apresentar um pouco sobre a cultura das bandas e fanfarras no município, 
ressaltando a importância desse movimento, que o fortaleceu pessoalmente e vem ganhando destaque 

localmente. O representante explicou que a banda em questão é independente, ou seja, não está 
vinculada a nenhuma instituição escolar, e que os membros vieram expor seu projeto e solicitar o apoio 
dos vereadores. Segundo ele, o propósito principal é levar o nome do município de Sabá a outras 
cidades, bem como divulgar os nomes dos patrocinadores e incentivar a participação de outros jovens em 
atividades culturais e educativas, demonstrando que a cidade possui iniciativas positivas voltadas à 
juventude. Em resposta a um questionamento do presidente da Casa, afirmou que, além do apoio 

financeiro, a principal necessidade da banda é o transporte, justamente por não serem vinculados a uma 
escola, o que dificulta o acesso a esse tipo de recurso. Informou ainda que, até aquele momento, o grupo 

não havia tido a oportunidade de dialogar com o prefeito sobre a situação. A vereadora Libânia destacou 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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seu envolvimento com o projeto da banda desde o início e afirmou que tentou agendar uma reunião com 
o prefeito, mas isso não foi possível devido às viagens do gestor. Ela ressaltou a importância do projeto 
para os jovens e garantiu o apoio da Câmara a iniciativas semelhantes. Criticou a necessidade de os 
jovens buscarem apoio individualmente e apontou a falta de políticas públicas para projetos educativos e 
culturais no município. Defendeu a nomeação de pessoas capacitadas para áreas como a Cultura e 
questionou quem atualmente responde pela pasta. Reconheceu o talento dos jovens da cidade, reafirmou 
o papel da Câmara em apoiar por meio de requerimentos e se comprometeu a continuar cobrando ações 
do Executivo. Por fim, sugeriu que o projeto da banda seja apresentado formalmente para que receba o 
apoio necessário. O presidente da Câmara destacou a necessidade de reformar a Lei Orgânica do 
Município e o Regimento Interno, apontando que, se essa atualização já estivesse concluída, seria 
possível incluir emendas impositivas na LDO aprovada recentemente. Usou como exemplo a escolinha 
de futebol citada pelo vereador Douglas, que corre risco de acabar por falta de apoio. Defendeu a 
urgência da reforma para que, no próximo ano, os vereadores possam destinar recursos diretamente a 
projetos sociais por meio de emendas impositivas. Reforçou que a Câmara não pode financiar projetos 
diretamente, mas que os vereadores frequentemente contribuem com recursos próprios. Finalizou 
destacando o compromisso da Casa com os projetos sociais e a disposição dos vereadores em ajudar. 
Em seguida a vereadora Maria Adriana fez uso da palavra e, dirigindo-se ao jovem representante da 
banda, afirmou que acompanha o projeto e reconhece sua importância, especialmente por vìvenciar essa 
realidade em sua própria família, já que seus dois filhos, são encantados por bandas marciais e 
participam ativamente. Ressaltou a carência de incentivo no município, parabenizando os jovens pela 
força de vontade e dedicação. Mencionou também que, em determinado momento, a banda chegou a 
ficar sem local para ensaiar. Ao tentar ajudar, entrou em contato com um secretário, que informou que a 
questão deveria ser tratada com o Secretário de Educação, o qual estava viajando na ocasião. Destacou 
que há dificuldades logísticas e todo isso dificulta que os ensaios. Reconheceu que os próprios 
integrantes da banda vêm enfrentando desafios, inclusive pagando o instrutor por conta própria, e afirmou 
que podem contar com seu apoio. 0 representante, retomou a palavra, pedindo que os vereadores 
reflitam não apenas sobre o apoio às bandas, mas também a todos os projetos culturais voltados à 
juventude do município. Enfatizou que a cultura tem o poder de afastar os jovens das drogas, do álcool, 
da ansiedade e da depressão. Afirmou que a banda marcial, assim como outras formas de cultura, ajud 
os jovens a saírem da vulnerabilidade, e pediu que os vereadores passem a olhar com mais atenção para 
projetos que incentivem a cultura como ferramenta de transformação. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade de fala. A vereadora Libânia sugeriu a realização de uma audiência pública com o apoio de 
todos os vereadores, a fim de discutir os trâmites legais para reunir representantes das bandas, times 
esportivos, como os meninos do vôlei, e demais projetos juvenis que atualmente não contam com apoio. 
Ressaltou a importância de buscar soluções para que esses jovens não percam o estímulo de continuar 
seus projetos. Propôs que a Câmara assuma o compromisso de ouvir os jovens e discutir caminhos 
viáveis para fortalecer essas iniciativas. Finalizou dizendo que, com união e cobrança ao Executivo, será 
possível alcançar mudanças significativas. O jovem Maurício fez uso da palavra em nome da Banda 
Marcial Santa Mônica, cumprimentou os presentes e explicou que o grupo atua há mais de 20 anos em 
Sabá, levando sua arte a diversas cidades. Solicitou apoio financeiro dos vereadores, dentro das 
possibilidades de cada um, para a compra de novos uniformes e instrumentos, com o objetivo de 
melhorar as apresentações e continuar representando o município com qualidade. Ressaltou que a 
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banda não é apenas uma expressão cultural, mas também um espaço de formação, disciplina e trabalho 
em equipe, contribuindo para afastar os jovens da marginalidade. Destacou ainda a dificuldade 
enfrentada pela falta de um local fixo para os ensaios e agradeceu pela oportunidade de fala e pelo apoio 
que viesse a ser oferecido. Em resposta, o presidente da Câmara comentou sobre a questão do espaço 
para os ensaios, questionando por que as quadras do município não estão sendo utilizadas, 
especialmente nos fins de semana, quando há menor demanda. Sugeriu o uso da quadra da EREM, que 
pertence ao Governo do Estado, mas que poderia ser cedida mediante solicitação formal à direção da 
escola. Comprometeu-se a procurar o Executivo em busca de uma solução para garantir as condições 
necessárias ao funcionamento da banda. Quanto ao apoio financeiro, afirmou que contribuirá 
pessoalmente e que outros vereadores também estão dispostos a ajudar de forma individual e voluntária. 
A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada 
apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Libãnia Miranda de Araújo, 7 a (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois 
de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos v~re~detes e vereadoras presentes, 
para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 20 de agosto de 2025. 

José Francisc qurvelo Silva 

Presidente 

Manoel Ives Macie 

Vice - Presidente 

Libán Mfrãnda de Araújo 

1a (Primeira) Secretária 

José"Ai :i• - anos 

2° ( egundo) Secretário 
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Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

Maria Adriana Florentiìto Maciel Alves 

Vereadora 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 

CÀMARA MUNICIPAL E,SALOÁ-PE 
APROVA~O~' 

Em:  ï Y  I  íry  I 

ar os 
Secretário 

Fone: (87) 99822-0010 -- CNPJ 11.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pei gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250902093543.pdf

assinado por: idU
ser 287


